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令和５年　第７回大崎市教育委員会定例会会議録

招 集 期 日 令和５年７月２７日（木） 開会 午後２時３２分 閉会 午後２時５８分

招 集 場 所 本庁舎　306会議室

出 席 委 員 等 教 育 長 熊 野 充 利
教 育 長
職 務 代 理 者

青 沼 陽 一

委 員 ― 委 員 佐 藤 寛

委 員 堀 智 恵 子 委 員 ―

欠 席 委 員 若見　朝子委員，早坂　正年委員

傍 聴 者 ―

事 務 局 職 員
出 席 者

教 育 部 長 三 浦 利 之 教 育 部 参 事 菅 原 栄 治

教 育 総 務 課 長 小 野 寺 晴 紀 学 校 教 育 課 長 大 場 宏 昭

生涯学習課長兼室
長 兼 館 長

古 内 康 悦 文 化 財 課 長 ―

地 域 交 流 セ ン タ ー 長 ― 図 書 館 長 髙 橋 誠 明

学 校 教 育 課
副 参 事

畑 中 智

書 記
教 育 総 務 課
課 長 補 佐

久 本 裕
教育総務課主幹兼
係 長

髙 橋 香

議案第32号 人事案件について

報告事項 車両侵入箇所調査について

報告事項 令和６年度使用教科用図書の採択決定について

8 議　　事



教育長 　ただいまから，令和５年第７回大崎市教育委員会定例会を開催いたしま
す。
　出席委員定足数に達しておりますので，本定例会は成立いたしました。
これより会議を開きます。

教育長 　はじめに，令和５年第１回臨時会の会議録の承認を求めます。
　内容について，ご異議ございませんでしょうか。

（「異議なし」の声あり）

　それでは，ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

教育長 　次に，本日の会議録署名委員を指名いたします。
　堀委員，お願いいたします。

　ご報告いたします。
　若見朝子（わかみともこ）委員，早坂正年（はやさかまさとし）委員か
ら，欠席する旨の届け出がありました。

教育長 　本日の教育委員会定例会への傍聴者については，おられないことを報告
いたします。

教育長 　続いて，私から教育長報告をさせていただきます。

　教育長報告を申し上げます。
　今年は，平年より２日早く，７月２２日に梅雨明けしたとみられるとの
発表があり，今後厳しい暑さが続く予想となっております。皆様には体調
管理にはくれぐれも留意していただきますようお願い申し上げます。

　各学校では，７月２１日から夏休みに入っているところですが，子ども
たちとの個別面談や学習相談が行われるとともに，先生方にとっては，
様々な研修会に参加する機会を活かし，有意義な時間を過ごしてもらいた
いと思っております。
　学校行事についてご報告いたします。
　７月５日に少年の主張大崎地区大会が中新田バッハホールを会場に開催
されました。１９校の生徒より練習の成果を発揮した素晴らしい発表がさ
れた結果，松山中学校の生徒が最優秀賞を受賞いたしました。９月２８
日，利府町文化交流センターにて開催される県大会においては，さらなる
活躍を期待しております。
　また，６月２７日に開催された大崎地区中学校駅伝大会では，本市生徒
の活躍がめざましく古川東中学校が男女とも優勝という素晴らしい結果を
残しております。
　さらに，７月２１日から２４日にかけ県中学校総合体育大会が行われま
した。バレーボール女子で田尻中学校，卓球女子では三本木中学校がそれ
ぞれ優勝，ソフトボール男子で古川東中学校が２位，バスケットボール女
子で古川東中学校が第３位と，それぞれの競技でめざましい活躍が見られ
ました。
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　個人競技でも，柔道女子個人で古川中学校や卓球男子で三本木中学校が
それぞれ優勝するなど，各競技種目で入賞し，東北大会出場となる好成績
を収めております。
　次に，去る７月１３日に開催いたしました，令和５年度第１回「大崎市
いじめ問題対策連絡協議会」について，ご報告いたします。
本協議会では，本年５月に大崎市内の小学６年生と中学１・２年生の全児
童・生徒を対象に実施した「いじめアンケート」や「児童・生徒問題行
動」等の調査結果について報告するとともに，警察や市内校長会をはじめ
とする関係機関と情報交換を行うなど，いじめに対する現況とその取組み
に関する意見が交わされました。引き続き関係機関が連携し，いじめの早
期発見・早期対応，いじめを許さない，いじめの見逃しのない学校づくり
を推進してまいります。
　次に，学校教育環境整備についてご報告いたします。
　６月２８日に第１回の鳴子温泉地域学校統合準備委員会を開催いたしま
した。
　今回は，委員長及び副委員長の選任，全体スケジュール，現鳴子中学校
校舎等の改修案及び新しい校名の募集方法案などを協議いただき，令和７
年４月に３つの小学校と１つの中学校を統合し，小中一貫の義務教育学校
開校に向けた話し合いを開始いたしました。
　今後も丁寧な話し合いを継続し，新たな教育環境づくりに取り組んでま
いります。
　次に，社会教育事業について報告いたします。
　７月１日に市民会館において，鳥羽一郎さんなど演歌歌手４人による，
ビックフォー共演チャリティコンサートが開催されました。当日は８００
名程の入場者があり，大変な盛り上がりを見せました。
　主催者のコバリン東京社長の千葉様より，大崎市の教育事業に活用して
ほしいと，１２０万円の寄付をいただきましたので，文化芸術振興事業や
学校図書の充実などに活用させていただきたいと考えております。

　次に，図書館の運営状況についてご報告いたします。
　新館開館６周年を記念し，７月１６日と１７日の両日に「図書館まつ
り」を開催いたしました。
　この「まつり」では，市内各地域に伝えられた郷土芸能の披露や，大崎
薬剤師会のご協力による子ども調剤体験，普段，図書館を利用していただ
いている市民団体のご協力によるゲームパーティーや水墨講座などを行い
ました。
　また，各基幹公民館との連携による公民館図書室の紹介や公民館主催の
イベントとともに，大崎市観光物産センターなどのご協力を得てマルシェ
を開催し，大崎市の地場産品の紹介と販売会を行いました。
　期間中，ご家族や友達同士で参加する方々も見られ，様々な世代の方に
楽しみながらイベントに参加していただき，図書館の魅力の再発見にもつ
なげられたのではと思っております。
　さて，本日の委員会では，議案として人事案件を提案し，２件の報告事
項がありますので，よろしくお願い申し上げます。
　以上で教育長報告を終わります。

教育長 　ただいまの教育長報告について，何かご質問はございませんでしょう
か。

　よろしいでしょうか。
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教育長 　その中で子供たちが大活躍をして，私も応援に行ってきましたが，やっ
ぱりコロナを経ての成果，胸が熱くなる思いで帰ってきました。入賞はし
ないんですが，惜しくも1点差で負けて悔しがる子供の姿が，とても印象
的でした。
　いろんな経験がやはり必要だなということを痛感した一面でありまし
た。

教育長 　それでは，質疑がないものと認め，教育長報告につきましては，以上と
させていただきます。

教育長 　それでは，議事に入ります。
　日程第１　議案第３２号「人事案件について」を議題といたします。

青沼委員 　発議。

教育長 　発議がございましたので，認めます。

青沼委員   人事案件でありますので，教育委員会会議規則第５条第１項の規定によ
り，議案第３２号を秘密会とすることのお取り計らいをお願いいたしま
す。

教育長 　お諮りいたします。
　議案第３２号を，秘密会とすることにご異議ございませんか。

（異議なしの声）

教育長 　ご異議なしと認め，議案第３２号を秘密会といたします。
　教育部長，教育部参事，教育総務課長を除き，そのほかの方々はご退室
願います。

　暫時休憩します。

（退出者入場後，再開）

教育長 　それでは，再開いたします。

教育長 　報告事項に入ります。

教育長 　（１）「車両侵入箇所調査について」報告をお願いします。　
　教育総務課長　報告願います。

教育総務課長
　それでは報告事項（1）の車両進入箇所調査についてということでござ
います。こちらにつきましては，７月６日，栗原市の若柳小学校にて，軽
トラックの進入という，ショッキングな事故に伴いまして，私どもの各小
中学校について，車両の進入箇所の調査を行ったものでございます。

　調査の対象でございますが，車両が学校敷地内に乗り入れ可能な箇所
で，敷地内に進入後，校庭または児童生徒昇降口に車両の侵入可能な場所
を調査させていただいたものでございます。資料１の方の１ページをめ
くっていただきますと，各小学校と中学校について，侵入可能箇所と状態
がどのようになってるか。
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 こういうものをすべて調査させていただきました。現状といたしまし
て，痛ましい事件も含めまして，こちらの調査をさせていただき細心の注
意を図っていただくものでございます。
　調査の内容についてですねこれ，公開されますと，ある意味ちょっとし
たところですね，支障が来るところもございますので，この報告はここに
だけでとどめさせていただきたいと思います。詳細につきましては，記載
の内容のところをご覧いただきたいと思います。
　今後もですね，児童生徒のですね，安全につきまして，細心の注意を図
りながら，取り組んで参りたいと思ってるところでございます。私からは
以上となります。

教育長 　ただいまの件につきまして，ご質問はありませんか。

（なし）

教育長 　なければ，本案については了といたします。

教育長 　次に，（２）「令和６年度使用教科用図書の採択決定について」の報告
をお願いします。　
　学校教育課長　報告願います。

学校教育課長 　報告事項の（２）令和６年度使用教科用図書の採択についてご報告いた
します。
　資料２をご覧ください。まず１ページ目からでございますが，今回７月
７日に開催させていただきまして第１回の教育委員会臨時会におきまし
て，大崎市として，採択希望の教科書をご審議いただいたところでござい
ます。
　去る７月２０日に開催されました第３回の北部地区教科用図書採択協議
会におきまして，各教育委員会の意向ですとか，専門委員会からの調査内
容に基づきまして，慎重に審議された結果ですね，１ページが，小学校用
の教科書につきまして，決定されたところでございます。各種目と，発行
者出版社の名称を記載しているところでございます。こうした結果になっ
ておりました。本日，改めてサンプルのものを壁側のところに置かせてい
ただいているところでございますので，ご覧いただければと思います。

　また，２ページをご覧ください。
　２ページ目につきましては，中学校の教科書ございますので，基本的に
は令和６年度もこれまでと同じ教科書を継続使用することで決定している
とことでございます。また，３ページから７ページをご覧ください。特別
支援学級に所属する施設の使用する教科用図書，これにつきましては，３
ページから７ページで記載のとおりとなっておりところでございました。

　採択の候補となっておりました図書，小学校用図書として８２冊，中学
校用として４０冊の計１２２冊，すべてを選択されております。
　また採択結果の公表でございますが，採択結果の公表につきましては，
まず各教育委員会でですね，採択結果の報告が済んだ後に，いわゆる今日
の定例会で私も報告しておりますが，そのあとに，北部地区の各教育委員
会が統一した日時で公表することになっております。
　日時は明日，令和５年７月２８日金曜日の午後４時以降になりますの
で，その選択した教科書の取り扱いにつきましては，十分ご留意いただき
ますようお願い申し上げます。
　以上，私からの図書の採択決定につきましてのご報告でございます。
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教育長 　ただいまの件につきまして，ご質問はありませんか。
各地域から出たものとすり合わせをさせていただき，概ね大崎市で選んだ
内容となっているところですので，大丈夫かと思います。

青沼委員 一つ心配なのが，美術図画工作の教科書は小学校，中学校，違うんです
ね。問題ないといいですよね。
つまり，繋がりがね，どうなのかなって。僕専門じゃないので技術。

教育長 　おそらく，小学校の学習指導要領でもって，各教科書を作ってるし，中
学校は中学校学習指導要領で作ってるので，概ね連続性については，教科
書間での大差はないと思いますけどね。
　ちょっと見やすさとか体裁とか，その項目に従って審議をいただいてま
したので，それぞれの審議に従えば大丈夫かと思います。

教育長 　他に委員さんから何かありませんか。

（なし）

教育長 　それでは，その他の質問がなければ，本案については了といたします。
ありがとうございました。

教育長 　本日の議事案件については以上となりますが，委員の皆さんから，ほか
に何かございましたらお願いいたします。

（なし）

教育長 　ないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたします。

この会議録の作成者は次のとおりである。

　　　　　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　髙橋　香

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　令和　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教 育 長

　　　　　署名委員
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